



# 合肥一小区二次供水改造“进楼没进户”

## 回应：停工因受到部分业主反对



单元门旁的《停水通知》



居民楼内的表箱“空空如也”

“高层住宅水压低，一到冬天水管易坏，导致家中停水……”近日，有合肥黄山花园的业主向本报反映称，因该小区供水管道老化，自去年下半年开始二次供水改造，目前新管道已装进楼中，但水表出户改造不但未完工，还处于停工状态，高层住户的日常用水情况依旧没有改善。对此，合肥供水集团相关工作人员表示，水表出户改造停工因部分业主反对意见，目前正在协商解决。 ■ 本报记者 文/图

### 小区供水管网老化影响日常用水

“黄山花园高层业主大家好：由于小区高层供水管网老化，前期天气寒冷，致使水管爆裂，使高层用户用水压力严重不足，现物业正积极组织人员进行抢修。现通知如下：2月11日13:00停水，抢修完结即时供水，请各位业主自备生活用水，大家一起共渡难关！”

在合肥市望江西路与东至路交口附近的黄山花园小区内，一张由该小区物业——嘉和诚邦物业服务供水黄山花园项目部在今年2月11日张贴的《停水通知》，目前仍“坚守”在28号楼1单元的单元门上。

“去年下半年小区开始进行二次供水改造，这到了来年春天还是没有完成，现在甚至都已经处于停工状态了。”黄山花园的业主胡先生对记者说道。

2021年，合肥市启动居民小区二次供水泵房等供水设施三年改造计划，三年内将对全市范围内221个居民小区进行改造，交付于2006年的黄山花园小区包含在改造计划中。待二次供水改造完成后，通过储存、加压等设

施经管道供给，可以把自来水送到高层居民家中，有效解决高层住宅水压小的问题。

但黄山花园小区多名业主表示，由于二次供水改造迟迟未完成，目前高层住户的用水依旧受到影响，有时连热水器都无法正常使用。“现在新的供水系统还没接通，只能把旧管道‘修修补补’接着用，之前冬天气温低，水管爆裂时有发生，哪怕是春节后温度回升，小区高层住宅的水压还是不高。”胡先生说。

### 高层住宅水表出户改造目前仍未完成

近日，记者来到了黄山花园小区实地探访。在小区内记者看到，高层住宅的二次供水管道现已安装完成，不用进入居民楼内即可看到，部分管道安装在单元楼门旁通往地下的楼梯处，也有部分管道直接安装在了单元门旁。

记者进入某栋高层居民楼后发现，用于出户改造后的水表的表箱已经在两层楼之间的楼梯转弯处安装完成，但打开后里面空无一物，小区水表出户改造目前仍未完成。

“其实小区的二次供水改造就差水表出户这最后一步，却迟迟未能完成。”胡先生告诉记者。

“并不是所有的业主都同意改造方案，业主之间的意见也存在不统一。”在采访中，黄山花园小区的物业工作人员透露。胡先生及小区几位其他业主也向记者表示，对于二次供水改造的方案，业主间确实存在不同意见，有的业主投出了“反对票”。

“部分业主认为，二次供水改造影响了消防通道，且新管道的安装影响美观，所以不同意现在的改造方案。”小区业主张阿姨说。

### 回应：拟为已缴费的业主先期完成改造

由于公共供水设施改造工程费用由政府财政资金承担，在二次供水改造中，居民只需缴纳水表出户费用即可。根据2021年3月1日起合肥市推行的相关标准，高层住宅水表出户费用按照1050元/户收取。

在采访中，记者从多位业主处了解到，黄山花园小区二次供水改造共涉及居民192户，但至今年春节前后，缴纳了水表出户改造费用的居民仅有90户左右。

“黄山花园小区的二次供水改造整体施工已经完成，但有小区业主认为，二次供水改造后的表箱影响了消防，一直不同意现有改造方案。”合肥供水集团一名工作人员向记者表示，施工方也曾多次和小区业委会以及所在街道、社区协调此事均无果，最终导致水表出户改造停工。

“我们现在仍在和多方协商，争取能获得超过半数或大多数业主的同意，让这部分业主先签订改造合同。”该名工作人员表示，针对已经缴纳过改造费用的业主和同意改造的业主，待合同签订后及相关表单制作完成后，供水集团将与其逐一对接，并提供二次供水改造方案。“到时会将每一户提供改造方案，在征求他们的意见后恢复施工，让这部分业主的住宅先期完成二次供水改造。”

# 女子网购美白产品，重金属超标竟致肾损伤 周四有肾脏健康义诊



3月10日是世界肾脏日，据安医大一附院肾脏内科主任医师卢文介绍，目前中国慢性肾脏病人数已超1亿。慢性肾脏病早期很难引起人们的重视，但肾脏病不能“拖”，肾脏功能一旦丧失将不可逆转，患者将终身带病，生活质量差。 ■ 李娟娟 记者 马冰璐

### 女子网购美白产品 重金属超标竟致肾损伤

家住合肥经开区的吴小姐十分后悔，她今年28岁，为了追求美白，长期使用一款网购的美白产品，直到近期来到医院进行体检才发现，她的肾脏已经出现损伤。

据卢文主任医师介绍，门诊遇到类似的病例越来越多，很多爱美人士喜欢网购美白、美发、生发产品，这其中很多产品的重金属含量超标，长期使用可能会对肾脏造成不可逆的损伤。卢文提醒从事美容美发的相关人员，由于长期接触相关产品，需要重视自身的防护，如佩戴手套等，同时也要注意定期体检。

### 糖尿病、高血压、肥胖等慢性病患者需警惕肾功能损害

52岁的李先生身患糖尿病10余年，但因为用药不规律，血糖控制不当，现在只能靠透析维持生命；58岁的陈女士罹患高血压、高血脂多年，但是生活习惯、饮食结构没有改善，对这些疾病的认识不深，近期已检查出慢性的肾损伤；60岁的王先生嗜酒多年，高尿酸血症，痛风频频发作，但是王先生并未接受正规的治疗，等到来医院时，肾功能已经衰竭。

“现在生活条件改善了，生活方式和饮食习惯都发生了改变，有越来越多人患糖尿病、高血压、高尿酸血症、痛风，很多人由于早期没有及时干预，最终使肾脏受到损害。”卢文医生告诉记者，目前很多人对肾脏健康状况并不是很重视，很多患者直到肾脏疾病发展严重时才发现，这时不仅患者自身痛苦，也增加了治疗难度。

卢文主任医师提醒，肾功能损害不可逆，但绝对不是不可控。有基础疾病的人群，要控制好基础疾病，降低糖尿病、高血压等危险因素对肾脏的损害，一旦得了肾脏病，要及时将肾损害控制在稳定的阶段。

专家表示，定期体检是我们预防肾脏疾病的“利器”。虽然肾脏是个“沉默的器官”，但是当肾脏出现问题的时候，肾脏还是会想出各种方法来“求救”。如果出现泡沫尿、夜尿多、浮肿、腰酸、眼睑及下肢水肿，不明原因的乏力及食欲减退、恶心、呕吐等情况，一定要重视，及时来医院进行详细的检查，配合医生进行规范化的治疗，使肾脏功能稳定在一个可控阶段，最大程度防止尿毒症的发生。

据悉，为提高公众对于肾脏病的认识，加强肾脏病的早干预、早治疗，改善肾脏病患者的预后，安医大一附院肾脏内科将于3月10日举办义诊，届时科室专家将现场为大家答疑解惑。同时，还将开展健康教育讲座活动，欢迎广大市民前往参加。

义诊时间：3月10日(周四)上午9:00

地点：安医大一附院绩溪路门诊广场

讲座时间：3月10日(周四)下午14:45

地点：安医大一附院门诊4楼